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Fret ferroviaire à l'arrêt : l'exemple alarmant de la plateforme de Miramas
Question écrite n° 8198

Texte de la question

M. Emmanuel Taché de la Pagerie attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du
territoire et de la décentralisation, chargé des transports, sur la situation préoccupante du fret ferroviaire en
France et plus particulièrement sur l'arrêt complet de l'activité à la plateforme de Miramas, autrefois carrefour
stratégique du transport de marchandises dans le sud du pays. Cette paralysie locale intervient dans un
contexte national marqué par la liquidation de FRET SNCF, seul opérateur public du transport ferroviaire de
marchandises, consécutive à l'ouverture d'une procédure par la Commission européenne à l'encontre de l'État
français pour « aides illicites et non conformes aux règles de la concurrence ». Cette décision a conduit au
démantèlement partiel de l'opérateur historique : délestage de 23 flux parmi les plus rentables, cession
contrainte d'une soixantaine de locomotives, la suppression de 500 emplois mais surtout, la disparition de l'un
des nombreux savoir-faire industriels, ce qui engendre alors une nouvelle perte de souveraineté. Face à cela,
nombre de chargeurs ont dû se tourner vers le transport routier, ce qui a mécaniquement accru le trafic de poids
lourds, contribuant ainsi à une détérioration de la qualité de l'air et à un impact environnemental accru. Dans ce
contexte, il souhaite savoir : premièrement, quelles sont les mesures envisagées par le Gouvernement pour
rétablir l'activité de fret ferroviaire à Miramas ; deuxièmement, si une reprise partielle de certains flux auparavant
opérés par FRET SNCF est à l'étude ; troisièmement, quelles alternatives sont mises en place pour les
chargeurs locaux contraints de revenir à la route ; quatrièmement, comment le Gouvernement entend concilier
ses engagements environnementaux avec cette régression du fret ferroviaire.
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